

## 《三国演义》读后感

本报小记者 袁梓严

这几天,我把四大经典名著之一的《三国演义》这本厚书给啃了下来,读完以后仍然感觉意犹未尽,欲罢不能。

书中的人物有不少,刘备、关羽、黄忠、张飞、马超、曹操、诸葛亮……每个人物形象都栩栩如生,个性鲜明,让人印象深刻。

其中,诸葛亮最为厉害,周瑜说限十天造十万支箭,诸葛亮却只要了三天时间,他利用了曹操多疑的性格,成功“借到”十万支箭。看这个故事的时候,我饭也不想吃了,就想把结局看完。后来,周瑜见诸葛亮真弄到了十万支箭,大吃一惊,感叹诸葛亮真的比自己强。读到这里的时候,我也暗暗佩服诸葛亮的足智多谋,料事如神,深深被他的智慧所折服。

还有刘备,他关爱百姓,求

贤若渴,在《三国演义》所有的人物中,我最欣赏他。很多盖世英雄对他忠心耿耿,因为他懂得赏识人才。

《三国演义》中,不仅有栩栩如生的人物形象,还能让人领悟许许多多深刻的道理。“关羽大意失荆州”告诉我,人不可骄傲;“袁绍大败官渡”告诉我,人不可轻率;“马超大败潼关”告诉我,人不可心急。曹操割须弃袍于潼关,但他说:“大丈夫要能屈能伸才能成大业。”这个故事告诉我们要学会隐忍,忍住眼前的不利与不快,成功才会来到你身边。

看《三国演义》,你可以触摸历史的脉搏,感受战争场面的恢宏磅礴,人物的非凡魅力……怎么样,你是不是忍不住也想一睹为快了?那就赶快来看一看这部名著吧。

市解放路实验学校五(4)班  
指导老师:傅丽琴

## 小葱成长记

本报小记者 王子润

秋冬交替得很自然,我站在阳台上看到了银杏枝头留着几片黄叶,中午的冬阳照进阳台,带着一丝丝温暖。咦!这个时节很适宜种小葱。

第一天,我将葱花儿泡在水里一小时,目的是让葱花儿充分吸收水分,让它们回到土地的怀抱里能快速生长。一小时后,我将葱花儿整整齐齐地栽在花盆里,然后施点有机肥料,最后浇点刚刚取回的串场河水。大功告成,静等葱花儿发芽。

第二天,我刚起床,迷迷糊糊地跑到阳台,发现小葱花在晨曦的照耀下冒出了一个个淡黄的小芽,像一座座迷你金字塔。

第三天到第五天,我天天给小葱浇河水,小葱好像对我说:“谢谢主人,我会努力成长的!不辜负你的爱哟!”小葱长得迅速,每天都长两厘米,摸起来娇嫩丝滑,闻起来有一股淡淡的葱香,真想拔一根尝一尝!

第六天,葱花儿变得更胖了,它的叶子分叉了,颜色也变得越来越绿了,它们好像竖着绿色的“V”手势,告诉我:“我们成功长啦!”

生命力强大的小葱成长的过程告诉我:一分耕耘,一分收获。

市第一小学三(6)班  
指导老师:张莹

## 小小动物园

本报小记者 王文钰

我家是一个小小动物园。

我的妈妈是一只变色龙,她对我真是恩威莫测。每当我考到好成绩,她总开心地抱着我,脸上笑出两个小酒窝。但如果我考得不理想,她脸色一变,“你才四年级,不能考不到95分!”“你不好好学习,将来吃苦的就是你自己……”“这题这么简单,你说你该不该错?”其实我知道妈妈这么说,都是替我着急。妈妈放心,我会努力的!

我的爸爸是一只大狗熊,力气大得推得动石磨。他又胖又憨,如果非要我对他有一个总体评价,那就是——可爱!爸爸每天都有很多工作。你看,下班后的爸爸又坐在电脑前,嗒嗒嗒……敲起了键盘,还没十分钟,电话已经接打了好几个!

他那粗短的“熊腿”实在跑不过来,眼看着妈妈又要开始“变色”,爸爸赶忙讨好道:“这么忙工作,还不都是为了家庭嘛?”

弟弟呢?是一只调皮的猴子。周末我还没有醒,就听见他在房间里蹦跳的声音。等我好不容易起床去了客厅,他早就用积木搭了一条长长的火车轨道,正起劲儿地玩着。认字的时候,妈妈总说他屁股上像是抹了油,不是这动,就是那动,就连好脾气的爸爸都想揍他一顿,更别提急躁脾气的妈妈了。

我是一只向往蓝天和大海的鸽子,每当万里无云的日子,我总向往着飞出教室,站在旗杆上,俯视着缓缓升起的国旗和我亲爱的同学老师;我还总想象着,我能飞过蓝天,来到大海,用脚尖划过蓝蓝的海面,心中无比畅快!

看吧,我家是一个小小动物园!

市第一小学四(8)班  
指导老师:陈云霞

## 幸福在哪里

本报小记者 李哲

“幸福在哪里?朋友我告诉你,它不在柳荫下,也不在温室里,它在辛勤的工作中,它在艰苦的劳动里,啊,幸福,就在你晶莹的汗水里。”

这段时间,妈妈做家务时,总是不经意地哼唱起这首歌。

这首歌,倒是让我这个小小少年,也问起了自己:幸福是什么?幸福在哪里?我的脑海里不禁想起了一件事:二年级的那年夏天,有一次夜里突然发起高烧。我的脸红得像着了火,心里像针扎一般难受。一向注重形象的妈妈穿着睡衣,抱着我,跌跌撞撞地冲下楼。我住院的那几天里,妈妈几乎跟我形影不离。因为医院离家比较远,她偶尔回家拿样东西,回到病房时,总是上气不接下气,脸上全是汗水。那一段时间,看到陪伴着我的妈妈,我的心里常涌起一个词语,那就是——幸福。

“幸福在哪里,朋友我告诉你,它

不在月光下,也不在睡梦里,它在辛勤的耕耘中,它在知识的宝库中,啊,幸福,就在你闪光的智慧里。”

妈妈的歌声又响起来了。我的脑海里又浮现出她的另一面:每天早上,妈妈为了让我提前10分钟起床晨读,总是像个“母狮子”一样,在我的房间大呼小叫,震得我的耳朵都快聋了,想多睡一分钟都没门儿。每天晚上在家里做作业的时候,我如果有一点拖拉,她的眼光里就像是有一道寒光,让我不自觉地改掉了坏习惯。

我的成绩渐渐变得越来越好,越来越多的人夸我聪明。这时候,我觉得自己非常幸福。而我知道,这些,自然有妈妈的功劳。

幸福在哪里?幸福就在妈妈爱唱的这首歌里,幸福就在我们身边。

建湖县湖阳路小学三年级(4)班  
指导老师:顾爱龙

## 市博物馆参观记

本报小记者 姜辰羽

国庆节假期,班级组织了一场活动——参观盐城市博物馆。

我们首先来到了博物馆的历史展厅。四个展厅中,历史展厅内容最多,从新石器时代的石镰、石斧,到夏商周时期的陶器,一直到宋元时期盐商文化的应有尽有。其中,让我印象最深刻的还是切块盘铁,在讲解员生动形象地讲述下,我了解到这是宋元时期的人们煎盐必须用到的重要工具,一块居然重八百公斤。原来我不以为意的一块“破石头”居然是个文物,而且有这么重要的作用!

接着,我们去了生态文化展厅。在这里,我认识了吉祥三宝——麋鹿、丹顶鹤和勺嘴鹬。麋鹿长相很奇怪,脸像马,角像鹿,蹄像牛,尾像驴,因此得名“四不像”。在这里,我还发现了一个很有趣的玩意儿——可以自己模拟驾车进行一次黄海森林公园之旅。当我坐上汽车驾驶座时,前方荧光屏

上就出现黄海森林公园。我一踩油门,车好像开始缓缓向前行驶,我能够看到柳树、行人、湖泊、草坪……仿佛真的身临公园之中。

我们还去参观了非遗民俗展和当代盐城建设展。我亲眼见识了大丰瓷刻、东台发绣、阜宁面塑等。我还看到陈列厅展示了许多盐城美食,比如:东台鱼汤面、陈皮酒、阜宁大糕、肉圆、滨海香肠、建湖藕粉圆等等,各种美食应有尽有,看得我垂涎欲滴。

今天的盐博之旅收获真大,它让我了解了盐城的前世今生——既让我们看到了古代劳动人民的智慧和才能,还让我们知道了现在的盐城发展是多么的迅猛。作为一个盐城人,我真的很骄傲!

等我长大了,也要为建设家乡盐城贡献自己的力量!

建湖县湖阳路小学三年级(4)班  
指导老师:顾爱龙

## 最棒的活动

本报小记者 张蕴山

星期五的晚上,妈妈告诉我:“儿子,你们老师叫晚报小记者明天到美术馆集合。”我听后,答应了一声,便早早地睡了。第二天,我飞快地完成了所有事情,看了下时间还早,我就把作业写完了。时间不等人,我又抓紧时间查了查关于美术的相关知识。

跑到美术馆,其他人才慢悠悠地走了过来。穿上小记者服,进入宽敞的大厅,我最期盼的活动开始了!我发现桌上有一张纸和一个花盆。正当我不知道是什么意思时,老师说道:“大家好,桌上的东西是本次活动的主要制作材料,全程一定要保护好它们哦!”老师教我们向日葵的做法时,我一直做不好,最后老师过来帮我修理了一下才做好。接下来,老师教我们如何简单做植物,我像老师那样认真地做,不止自己做好了,还帮助了其他

同学呢!最后再加草就行了!

接着,老师带我们参观了油画展,我知道了许多关于油画的知识。不过,虽然我在家了解了点美术知识,但还是“只知其一,不知其二。”所以,我回家要把这些知识再“消化”一下。最后,我们在大门口合了影,今天的活动真是有趣。

我做了美丽的手工,还获得了知识,真是一次有意义的活动啊。我决定,下次还来美术馆学习!

市串场河小学三年  
级(13)班  
指导老师:徐文静